

2018 年

第 14 期

总第 51 期

网站：<http://www.cgnpc.com.cn>

邮箱：zhuguilin@cgnpc.com.cn

lilicgnfc@cgnpc.com.cn

地址：深圳市福田区深南大道 2002 号中广核大厦北楼 18 楼

[欢迎投稿与交流]

中广核融资租赁公众微信



本期内容

一、业务动态

1. 农银租赁拟增资至 95 亿

4 月 16 日，农业银行公告拟向农银金融租赁有限公司(下称“农银租赁”)增资 65 亿元，待增资完成后，注册资本将由 30 亿元增至 95 亿元，农银租赁注册资本将超越建信租赁跃居金租前三。公告称此次增资为了增强农银租赁服务“三农”、乡村振兴战略和落实普惠金融政策等能力，同时满足了资本充足率监管需求和可持续发展的需要。

农银金租是农业银行全资子公司。截至 2017 年末，农银租赁总资产 415.88 亿元，较上年缩减 2.19%；全年实现净利润 1.13 亿元，同比大幅下滑 62.46%。2017 年农银租赁资产规模和净利都出现负增长，此次增资有利于农银租赁在未来扩大业务规模，实现利润的增长。

(信息来源：新浪财经)

2. 晨鸣纸业弃广东德俊 50%股权，40 亿增资租赁子公司

4 月 17 日，晨鸣纸业公告将持有的广东德骏投资有限公司(下称“广东德骏”)50%股权转让给上海中能企业发展(集团)有限公司(下称“上海中能”)，出售价格为 26.34 亿元。本次转让完成后，晨鸣纸业不再持有广东德骏的股权。晨鸣纸业表示此次出售广东德骏系为了回流资金，集中资金发展优势产业。

同日，公告称晨鸣纸业及子公司山东晨鸣租赁拟以自有资金向上海晨鸣融资租赁有限公司(下称“上海晨鸣租赁”)共增资 40 亿元，待增资完成后，上海晨鸣租赁注册资本由 10 亿元增至 50 亿元，晨鸣纸业直接持股 60%，山东晨鸣租赁持股 40%。

2017 年财报显示融资租赁业务已成为晨鸣纸业盈利的主要驱动之一。2017 年晨鸣纸业净利为 37.59 亿元，山东晨鸣租赁净利为 8.76 亿元，租赁业务净利占比为 23.3%。

晨鸣纸业目前已形成造纸与租赁双驱动格局。2017 年晨鸣纸业凭借机制纸业务实现营收 262.8 亿元，毛利率 29.15%；通

过开展融资租赁业务实现收入 23.77 亿元，毛利率高达 88.12%，远高于其他业务。

值得关注的是，2017 年年报披露山东晨鸣租赁未发生过不良和逾期现象，年报将其归功于严格的风控，山东晨鸣租赁在业务开展上主要与国有企业及政府平台合作，抗风险能力较强，违约风险较小。

(信息来源：零壹财经)

二、行业动态

1. 渤海金控 2017 年净赚 26.3 亿，资产规模逾 3000 亿

4 月 23 日前，渤海金控(000415.SZ)公布 2017 年业绩快报。快报显示，截至 2017 年末，渤海金控资产规模达 3,003.94 亿元，较年初增长 38.67%；归属上市公司股东的每股净资产为 5.12 元，较 2016 年 5.04 元有所增长。资产规模的增长主要是渤海金控于 2017 年 4 月完成飞机租赁公司 C2 Aviation Capital LLC 100%股权过户，租赁资产规模较上年同期有较大增长所致。

2017年渤海金控实现营收359.34亿元，同比增长48.14%；净利润为26.30亿元，同比增长15.53%。基本每股收益0.43元，同比增长16.22%；加权平均净资产收益率8.37%，较上年提升0.58%。渤海金控经营业绩的大幅增长，主要因为完成飞机租赁公司C2公司100%股权过户导致合并范围扩大，公司租赁业务及飞机资产交易规模扩大及飞机租赁业务整合效益等。

（信息来源：零壹财经）

2. 中国融资租赁交易额全球第二，从高速增长转向高质量发展

自2007年以来，中国租赁业经历了十年的高速发展。统计显示，截至2017年底，全国共开业金融租赁公司64家，实收资本1,630.06亿元，总资产合计20,975.14亿元（实收资本和总资产未包含未披露信息的7家公司）。截至2016年底，内资试点融资租赁企业204家，资产总额5,140.1亿元，外资融资租赁公司5,954家，注册资本共计143亿元，资产总额16,398.2亿元。

“2016年，中国的融资租赁交易额已经到了全球第二位，但是市场渗透率仍远低于

于世界发达市场的水平，未来潜在的发展空间非常大。”4月17日，中国银行业协会首席经济学家巴曙松在金融租赁十周年高峰论坛上指出，发展融资租赁的本质是帮助实体经济更好地获得与其实际需求相匹配的融资，需要关注这些行业的特质，了解行业的需求和动态、风险和盈利点，形成自己专业化的服务模式和方向，使自己的服务、商业模式和产品有一定的不可替代性。

而原工商银行董事长杨凯生认为，当前我国租赁业和其他行业一样，也都面临着一个如何从前一时期高速增长向下一步高质量发展转变的问题。此时要充分认识防范和化解金融风险的极端重要性，要积极响应和遵从金融体制改革的总体部署。

去杠杆的过程和结果也为租赁业的发展带来了一个新的机遇。中信集团原监事长朱小黄认为，监管趋严对非市场原因的套利空间做了明确的限制。租赁业直接面对实体经济，直接促进有效交易，这种金融业态使融资租赁面临一个非常好的发展机会。

（信息来源：新浪财经）